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Protokół Nr XXII/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 18 sierpnia 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400 

do godz. 1630. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed sesją Przewodniczący Rady w imieniu obecnych złoŜył Ŝyczenia imieninowe Pani 
Sekretarz Julicie Popielewskiej oraz Radcy Prawnemu Panu Krzysztofowi Nowackiemu. 
Następnie Przewodniczący Rady i Wójt Gminy przekazali podziękowania od Starosty 
Powiatu Bydgoskiego dla Koła Gospodyń Wiejskich w Nowej Wsi Wielkiej oraz 
Środowiskowego Domu Samopomocy za udział i wystawienie produktów na stoisku 
Starostwa Powiatowego w czasie XII Mistrzostw Świata Juniorów w Lekkiej Atletyce w 
Bydgoszczy, które złoŜyli na ręce Pani Bogumiły Jankowskiej oraz Pani Anny 
Wieloszyńskiej. Korzystając z okazji Pani Anna Wieloszyńska podziękowała radnym i 
Wójtowi za pomoc w organizacji VII Olimpiady Sportowej Środowiskowych Domów 
Samopomocy. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach, na 15 radnych, do pkt. 2 
uczestniczyło 12 – nieobecni radni: Pan Sławomir Fac, Pani Wiesława Kaniasty i Pan 
Waldemar Michniewicz, a od pkt. 3 – 13 radnych – na sesję przybył radny Pan Sławomir Fac, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełniła radna Pani Anna Sawicka. Radna wyraziła zgodę na jej 
pełnienie. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy 
braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała radną Panią Annę Sawicką na 
sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta – Sekretarz Gminy Pani Julita Popielewska 
– poprosiła o dodanie do porządku dwóch punktów: 1) złoŜenie ślubowania i wręczenie aktu 
awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego dla Pani Marzeny 
Szewczykowskiej i 2) projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w uŜyczenie 
Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Nowej 
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Wsi Wielkiej nieruchomości połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej 14. 
Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie proponowanych zmian do porządku obrad. 
Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała proponowane zmiany. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad wraz ze zmianami. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada 
Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej. 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. ZłoŜenie ślubowania i wręczenie aktu awansu zawodowego na stopień nauczyciela 

mianowanego dla Pani Marzeny Szewczykowskiej. 
5. Przyjęcie protokołów z sesji z dnia 16 czerwca 2008 r. i z dnia 11 lipca 2008 r. 
6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 11 lipca 2008 r. 
8. Informacja o przebiegu wykonania budŜetu gminy za pierwsze półrocze 2008 r.:  

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o informacji 
o przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 
2008 roku, 

b) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budŜetu 
Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2008 r.  

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2008. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania 
inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji deszczowej w ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań związanych z realizacją zadań 
inwestycyjnych w zakresie infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej w latach 2008-
2009. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za 
przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w uŜyczenie Samodzielnemu 
Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej 
nieruchomości połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej 14. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego. 

15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
16. Wolne wnioski. 
17. Sprawy róŜne. 
18. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. ZłoŜenie ślubowania i wręczenie aktu awansu zawodowego na stopień nauczyciela 
mianowanego dla Pani Marzeny Szewczykowskiej. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wójta o zabranie głosu, a wszystkich obecnych o 
powstanie.  
Wójt Gminy poinformował, Ŝe w obecnej kadencji Pani Marzena Szewczykowska – 
nauczyciel Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego w Nowej Wsi Wielkiej jest pierwszą, która 
uzyskała awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego i poprosił o złoŜenie 
ślubowania. 
Pani Marzena Szewczykowska złoŜyła ślubowanie w treści jak poniŜej: 
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" Ślubuję rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela wychowawcy i opiekuna  młodzieŜy, 
dąŜyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej, kształcić i wychowywać młode 
pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej" dodając słowa „Tak mi dopomóŜ Bóg”. 
Wójt Gminy w imieniu zebranych pogratulował Pani Marzenie Szewczykowskiej i wręczył 
akt awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego. 
 
Ad. 5. Przyjęcie protokołów z sesji z dnia 16 czerwca 2008 r. i z dnia 11 lipca 2008 r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe oba protokoły były dostępne w Urzędzie Gminy oraz 
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą uwagi do któregoś z nich. Wobec braku uwag 
poprosił o zabranie głosu radnego Pana Kazimierza Oskwarka, który był sekretarzem obrad 
na sesji w dniu 16 czerwca 2008 r., a następnie radnego Pana Bogdana RóŜańskiego, który 
był sekretarzem obrad na sesji w dniu 11 lipca 2008 r. Radni poinformowali odpowiednio, 
Ŝe z właściwymi protokołami się zapoznali i wnoszą o ich przyjęcie. Przewodniczący Rady 
poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 16 
czerwca 2008 r., a następnie z dnia 11 lipca 2008 r.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XX/08 z sesji z dnia 
16 czerwca 2008 r. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XXI/08 z sesji z dnia 
11 lipca 2008 r. 
 
Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie  
między sesjami.  
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 11 lipca 2008 r. oraz z działalności między sesjami. 
W trakcie sesji podjętych zostało 5 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji 
Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. 
Cztery uchwały dotyczyły bezpośrednio lub pośrednio budŜetu Gminy. 
- pierwsza – Nr XXI/195/08 – to kolejna zmiana w budŜecie na rok 2008, przekazano ją do 
realizacji Referatowi BudŜetu i Finansów oraz  pismem z dnia 15 lipca br. dostarczono takŜe 
gminnym jednostkom organizacyjnym. 
- trzy kolejne – Nr XXI/196/08, Nr XXI/197/08, Nr XXI/198/08 – związane 
z zaciągnięciem w roku 2008 poŜyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu – przekazano do RIO w Bydgoszczy, ich realizacją zajmie 
się Referat BudŜetu i Finansów. 
- ostatnia uchwała – Nr XXI/199/08 – została przekazana do publikacji – i zostanie 
wdroŜona po 14 dniach od ukazania się w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego. 
Poinformował, Ŝe w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 101 
z dnia 31 lipca 2008 r. opublikowano: 
- pod pozycją 1600 – uchwałę Nr XX/190/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 
16 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę i zasad 
zwrotu wydatków osobom do tego uprawnionym, 
- pod pozycją 1601 – uchwałę Nr XX/193/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 
16 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych 
prowadzonych przez gminę Nowa Wieś Wielka. 
Poinformował równieŜ, Ŝe Wojewoda Kujawsko-Pomorski rozstrzygnięciem nadzorczym 
Nr 23/2008 z dnia 23 lipca 2008 r. stwierdził niewaŜność uchwały Nr XX/191/08 Rady 
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Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie wyłapywania bezdomnych 
zwierząt oraz dalszego postępowania z nimi, w zakresie § 4 ust. 4, § 4 ust. 5 oraz § 5. 
Wyjaśnił, Ŝe Gmina nie zgadza się ze stanowiskiem Wojewody, stąd teŜ na sesję 
przygotowany został projekt uchwały dotyczący wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego na w/w rozstrzygnięcie.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami wydał łącznie 
8 zarządzeń jako organ Gminy, które dotyczyły: 
- gospodarki komunalnej z dnia 14 lipca br.: 
- w sprawie ustalenia stawek opłat za usługi wykonywane równiarką drogową i wozem 
asenizacyjnym przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – 
roboczogodzina dla równiarki drogowej to kwota 98,38 zł plus podatek VAT dla prac 
zlecanych przez Urząd Gminy i 116,27 zł plus podatek VAT dla prac zlecanych przez inne 
podmioty; w przypadku usuwania nieczystości płynnych, przy uŜyciu zbiornika o pojemności 
4,5 m3, to kwota 83,01 zł plus VAT za jeden kurs, 
- powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustanowienia regulaminu jej działalności. 
Komisja w składzie Panowie Radni – Grzegorz Kuczora, Waldemar Michniewicz, Janusz 
Szczepański oraz Maciej Ślesiński, na spotkaniu w dniu 22 lipca br. – pod przewodnictwem 
Pana Radnego Waldemara Michniewicza – dokonała analizy trzech wniosków o przydział 
lokalu mieszkalnego nr 5 w budynku gminnym w Dąbrowie Wielkiej 36, które spełniały 
warunki określone w uchwale Rady Gminy Nr VIII/74/03 z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie 
zasad wynajmowania lokali mieszkaniowych i socjalnych wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy Nowa Wieś Wielka. Członkowie jednomyślnie zaopiniowali 
wniosek Pana Roberta Kosater o przyznanie w/w lokalu mieszkalnego, 
- oświaty z dnia 16 lipca br.: w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do 
przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla Pani Marzeny Szewczykowskiej 
ubiegającej się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego, komisja w dniu 
4 sierpnia br. przeprowadziła postępowanie egzaminacyjne, w wyniku którego Pani Marzena 
Szewczykowska uzyskała stopień nauczyciela mianowanego, 
- budŜetu Gminy: 
- z dnia 16 lipca br. zmiany w zarządzeniu nr 2/08 z dnia 14 stycznia 2008 r., uaktualniono 
plan na dzień 30 czerwca br., 
- z dnia 21 lipca br. w sprawie zmian w budŜecie gminy na bieŜący rok – wszystkie zmiany 
przekazano do kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, których one dotyczyły, 
a takŜe Przewodniczącej Komisji BudŜetu Planowania i Finansów Pani Radnej Barbarze 
Krawiec, 
- z dnia 30 lipca br. dwa zarządzenia – jedno w sprawie informacji o przebiegu wykonania 
budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2008 roku, które przekazano 
Paniom i Panom Radnym, Prezesowi Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy – w 
dniu 4 lipca br. Regionalna Izba Obrachunkowa podjęła uchwałę Nr 1/I/08 Składu 
Orzekającego Nr 3 w sprawie wyraŜenia pozytywnej opinii o przedłoŜonej przez Wójta 
informacji, oraz drugie w sprawie wprowadzenia polityki rachunkowości dla BudŜetu Gminy 
Nowa Wieś Wielka i jednostki budŜetowej Urzędu Gminy w Nowej Wsi Wielkiej, 
- gospodarki gruntami z dnia 18 lipca br. w sprawie ogłoszenia i przeprowadzenia 
przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaŜ  nieruchomości połoŜonych w Kolankowie i 
Olimpinie, komisja pod przewodnictwem Pana Kierownika Ryszarda Ładzińskiego, 
przeprowadzi przetarg w dniu 27 sierpnia br. 
Poinformował, Ŝe jako kierownik Urzędu wydał trzy zarządzenia: 
- dwa w sprawie powołania komisji przetargowych do przygotowania i przeprowadzenia 
postępowania o udzielenie zamówień publicznych na budowę: ulicy Konwaliowej w Nowej 
Wsi Wielkiej wraz z odwodnieniem oraz kanalizacji deszczowej w ulicy Łabiszyńskiej w 
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Brzozie – materiały w sprawie postępowania przetargowego mają zostać przedstawione przez 
komisję do dnia 31 sierpnia br., 
- jedno w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego i Regulaminu Pracy Urzędu Gminy 
Nowa Wieś Wielka, od 1 września Urząd Gminy będzie pracował w następujących godzinach 
pracy: 
w poniedziałek w godz. 7:15-15:00 
we wtorek  w godz. 7:15-16:15 
w środę   w godz. 7:15-15:00 
w czwartek  w godz. 7:15-15:00 
w piątek  w godz. 7:15-15:00 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje, o działaniach w okresie od 11 lipca do 18 
sierpnia 2008 r. W wymienionym okresie Wójt uczestniczył: 
- 18 lipca br. z Panem Zbigniewem Wiśniewskim oraz Panem Łukaszem Michalikiem w 
spotkaniu z Panią Wójt Białych Błot w sprawie organizacji III Rajdu Rowerowego, który w 
bieŜącym roku odbędzie się 20 września, 
- 25 lipca br. na zaproszenie Miejskiego Komendanta Policji, w uroczystościach związanych 
z Dniem Policjanta, w imieniu władz i mieszkańców Gminy złoŜył gratulacje Kierownikowi 
Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej Panu Rafałowi Hamerlińskiemu, który otrzymał 
awans na stopień aspiranta Policji, 
- 2 sierpnia br. w otwarciu nowej placówki Banku Spółdzielczego w Nowej Wsi Wielkiej, 
- 7 sierpnia br. w posiedzeniu komisji BudŜetu Planowania i Finansów, 
- 8 sierpnia br. razem z Panią Sekretarz oraz Panem Przewodniczącym Janem Jędrusikiem w 
spotkaniu z Wicemarszałkiem Województwa Kujawsko-Pomorskiego Panem Maciejem 
Eckardtem i Marcinem Habel p.o. Naczelnika Wydziału Turystyki Departamentu Edukacji i 
Sportu w obecności Pana Andrzeja Szkupińskiego w sprawie Ośrodka w Chmielnikach, 
- 12 sierpnia br. wspólnie z Panią Przewodniczącą Barbarą Krawiec w kolejnym spotkaniu 
dotyczącym organizacji doŜynek gminnych. 
 
Ad. 7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 11 lipca 2008 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelację radnego Pana Jana Sojki o utworzenie 
dodatkowego przystanku PKS udzielił Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu 
Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe prowadzone są rozmowy, a po 25 sierpnia br. na wizję 
lokalną przybędzie przedstawiciel PKS, w celu oceny odległości pomiędzy istniejącymi 
przystankami a tym planowanym oraz sprawdzenia moŜliwości lokalizacji obiektu w terenie. 
Poinformował równieŜ, Ŝe o wizji zostanie poinformowany Pan Jan Sojka, Ŝeby mógł 
uczestniczyć osobiście w tym spotkaniu. 
 
Ad. 8. Informacja o przebiegu wykonania budŜetu Gminy za pierwsze półrocze 2008 r.: 
Syntetyczną informację o przebiegu wykonania budŜetu Gminy za pierwsze półrocze 2008 r. 
przedstawiła Pani Władysława Papis – Skarbnik Gminy.  
a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o informacji o 

przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2008 roku 
– Pan Piotr Łęgowski zapoznał radnych z treścią uchwały Nr 1/I/08 z dniu 4 lipca br. 
Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyraŜenia 
pozytywnej opinii o przedłoŜonej przez Wójta informacji, którą radni otrzymali przed 
sesją. <Kopia uchwały RIO wraz z opinią stanowi załącznik do protokołu> 

b) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy 
Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2008 r.  
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Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 7 sierpnia br. zapoznała się z informacją o 
przebiegu wykonania budŜetu Gminy za pierwsze półrocze 2008 r. i w związku z uchwałą 
RIO nie zgłasza zastrzeŜeń i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/200/08 w powyŜszej 
sprawie. 

 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXII/201/08 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budŜetowej, które wynikają m.in. z przyznania przez Urząd Marszałkowski Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego dotacji celowej na realizację projektu „Ale wkoło jest wesoło – 
budowa placu zabaw dla dzieci w miejscowości Nowa Wieś Wielka” w kwocie ponad 
14 tys. zł. Ponadto poprosiła radnych o naniesienie w projekcie uchwały poprawki w § 1 pkt 
3, tj. zamienić słowa „pozostaje” i wynosi” na „pozostają” i „wynoszą”, oraz poprawki 
korektorskiej w uzasadnieniu do projektu uchwały.   
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu komisji w dniu 7 sierpnia br. komisja zapoznała się z 
wyjaśnieniami udzielonymi przez Panią Władysławę Papis dotyczącymi proponowanych 
zmian i przyjęła projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie wraz z poprawkami. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/201/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach> 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXII/202/08 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 
związanego z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji deszczowej w 
ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego o  przedstawienie i omówienie 
projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budŜecie 
Gminy i dotyczy budowy odwodnienia w ciągu ul. Łabiszyńskiej w Brzozie, jest takŜe 
efektem ustaleń z Zarządem Dróg Wojewódzkich zgodnie z którymi zadanie to ma być 
wykonane do końca 2009 r., tak by ZDW mógł przystąpić do budowy nawierzchni i chodnika 
na tej ulicy. Wyjaśnił, Ŝe wykonanie tego zadania w okresie 2-letnim wymaga zgody Rady 
Gminy.   
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu komisji w dniu 7 sierpnia br. komisja zapoznała się z 
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projektem uchwały oraz wyjaśnieniami udzielonymi przez Panią Władysławę Papis i Pana 
Sławomira Sileckiego. Komisja wniosła o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/202/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXII/203/08 w sprawie zaciągnięcia zobowiązań 
związanych z realizacją zadań inwestycyjnych w zakresie infrastruktury wodociągowej i 
kanalizacyjnej w latach 2008-2009. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego o  przedstawienie i omówienie 
projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe projekt tej uchwały jest analogiczny do wcześniej podjętej. 
Wyjaśnił dodatkowo, Ŝe procedury związane z projektami i pozwoleniami na budowę trwają 
coraz dłuŜej, co w konsekwencji zmusza do realizacji poszczególnych zadań w okresie 
dłuŜszym niŜ jednoroczny. W takiej sytuacji niezbędna jest zgoda Rady Gminy, tak by przy 
realizacji zadań wskazanych w uchwale Wójt miał pewien zapas czasowy.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu komisji w dniu 7 sierpnia br. komisja zapoznała się z 
projektem uchwały oraz wyjaśnieniami Pana Sławomira Sileckiego. Komisja wniosła o 
podjęcie uchwały.  
Radny Pan Roman Zarecki zapytał czy wskazane w § 1 pkt 1 zadanie – budowa sieci 
wodociągowej Prądocin-Brzoza – będzie realizowane wyłącznie ze środków własnych 
Gminy? 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe ze środków budŜetowych Gminy.  
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/203/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXII/204/08 w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie 
bonifikaty od opłaty za przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo 
własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe na mocy ustawy z 2005 r. uŜytkownicy nieruchomości 
przeznaczonych na cele budownictwa mieszkaniowego uzyskali prawo do roszczeniowego 
ubiegania się o przekształcenie prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności. 
W innych przypadkach przekształcenie następuje na zasadzie uznaniowości ze strony Gminy, 
natomiast w tej konkretnej sytuacji po złoŜeniu stosownego wniosku. Ustawodawca 
wprowadził równieŜ moŜliwość udzielenia bonifikaty 90%, ale tylko tym osobom, których 
dochody na osobę w rodzinie są niŜsze niŜ średnia krajowa. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe pomimo 
wymienionych zapisów ustawy, niezbędna jest takŜe zgoda Rady Gminy. Wyjaśnił ponadto, 
Ŝe wpływy z uŜytkowania wieczystego nieruchomości przeznaczonych pod cele zabudowy 
mieszkaniowej są niewielkie. Podniesienie wartości tych nieruchomości równieŜ kosztuje 
(wykonanie wyceny), a ewentualne wpływy z wyŜszej wartości co najwyŜej pokryją koszty 
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wyceny. W tym roku koszty te to juŜ 15 tys. zł. Uchwała daje natomiast moŜliwość 
przekształcenia uŜytkowania wieczystego w prawo własności z zastosowaniem bonifikaty – 
dotyczy głównie nieruchomości, na których stoją budynki wielo-lokalowe, które trudniej jest 
zbyć, ze względu na wymaganą zgodę wszystkich uŜytkowników.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja miała wątpliwości co do projektu 
uchwały, ale przy 3 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się” pozytywnie go zaopiniowała.  
Przewodniczący Rady zapytał jakiego rodzaju były to wątpliwości? 
Radny Pan Jan Sojka wyjaśnił, Ŝe dotyczyły wysokości bonifikaty oraz dochodów z tego 
tytułu, ale po wyjaśnieniach Pana Ryszarda Ładzińskiego wypracowana została pozytywna 
opinia. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe z mocy ustawy bonifikata na poziomie 90% przysługuje 
osobom z niŜszymi dochodami, natomiast za zgodą Rady Gminy bonifikatę będzie moŜna 
zastosować równieŜ wobec innych osób. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe jeŜeli chodzi o dochody, to 
przy nieruchomości wartej np. 100 tys. zł ustala się opłatę za przekształcenie na poziomie 
50% tej wartości i dopiero od tej kwoty naliczana jest 90% bonifikata – więc realna kwota 
wpływająca do budŜetu to ok. 5 tys. zł. Obecnie 11 nieruchomości przeznaczonych na cele 
mieszkaniowe, lub na których juŜ stoją domy, jest wykorzystywanych przez samodzielnych 
uŜytkowników, natomiast kolejnych 37 uŜytkowników zgrupowanych jest w 11 budynkach 
wielo-lokalowych i w tych przypadkach kwoty te są niŜsze, gdyŜ opłata rozkłada się na 
wszystkich uŜytkowników danej nieruchomości.   
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/204/08 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXII/205/08 w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie 
w uŜyczenie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej 
Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej nieruchomości połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej przy 
ul. Bydgoskiej 14. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe przedmiotem uchwały jest nieruchomość połoŜona w 
Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej 14, wykorzystywana przez Samodzielny Publiczny 
Zakład Opieki Zdrowotnej Gminna Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej. Celem uchwały jest 
uregulowanie prawa do korzystania z tej nieruchomości przez Gminną Przychodnię, co jest 
wymagane przez Narodowy Fundusz Zdrowia przy kontraktacji usług medycznych na kolejny 
okres.  
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe podjęcie uchwały jest konieczne, aby SPZOZ mógł 
wykonywać swoje zadania na rzecz społeczności Gminy, a wobec braku uwag do projektu 
uchwały przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/205/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXII/206/08 w sprawie wniesienia skargi na 
rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe Wojewoda Kujawsko-Pomorski rozstrzygnięciem 
nadzorczym Nr 23/2008 z dnia 23 lipca 2008 r. stwierdził niewaŜność uchwały Nr XX/191/08 
Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie wyłapywania 
bezdomnych zwierząt oraz dalszego postępowania z nimi, w zakresie § 4 ust. 4, § 4 ust. 5 oraz 
§ 5. Nadzór Wojewody zastosował w swojej interpretacji przepisy Kodeksu Cywilnego 
dotyczące rzeczy znalezionych, wobec czego okres przechowywania rzeczy, w tym 
przypadku psów w schronisku winien wynosić co najmniej rok (maksymalnie do 2 lat, a w 
uchwale był zapis o 14 dniach). Ponadto Wojewoda podwaŜył zapisy dotyczące moŜliwości 
dysponowania „rzeczą” (tj. psem) przez schronisko na mocy uchwały Rady Gminy. W tej 
sytuacji gmina ponosiłaby koszty utrzymania psa w schronisku przez okres nawet do 2 lat, a 
ponadto utrudnione byłyby moŜliwości odzyskania naleŜności za utrzymanie zwierzęcia w 
schronisku od jego prawnego właściciela. Poinformował, Ŝe podobne w treści uchwały 
zostały przez nadzory prawne w innych województwach zatwierdzone, choć często zawierają 
duŜo ostrzejsze zapisy. W związku z tym warto jest podjąć próbę uchylenia rozstrzygnięcia 
Wojewody. Poinformował, Ŝe termin wniesienia skargi upływa z dniem 23 sierpnia br., 
w związku z czym rada musi zdecydować juŜ teraz czy upowaŜnić Wójta do wniesienia tej 
skargi.       
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/206/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek zapytał na jakim etapie jest gmina, jeŜeli chodzi 
o przygotowania do budowy pomnika Powstańców Wielkopolskich w Brzozie? 
Radny Pan Roman Zarecki wniósł interpelacje w sprawach:  
- coraz większej ilości śmieci, które rozrzucane są na terenie Osiedla Olimpin i w Brzozie,  
- w sprawie zalewania posesji w czasie deszczu na ul. Łąkowej w Olimpinie, 
- poinformował, Ŝe na drodze poŜarowej Nr 25 Nadleśnictwo Białe Błota w miejsce znaku 
zamontowało barierę uniemoŜliwiającą przejazd tą drogą i zapytał czy tego typu drogi mogą 
być zagrodzone?, 
- zapytał kiedy zostaną zbudowane lampy oświetleniowe przy cmentarzu w Olimpinie? 
Radny Pan Grzegorz Kuczora zapytał jak zaawansowana jest procedura w sprawie budowy 
ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej? 
Na tym zakończono realizację pkt. 15. 
 
Ad. 16. Wolne wnioski. 
Pani Anna Wieloszyńska przedstawiła zebranym informacje nt. projektu „Daj mi szansę”, 
który będzie polegać na dodatkowych zajęciach w świetlicach środowiskowych, mających na 
celu wyrównywania szans edukacyjnych na terenach wiejskich. 
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy: 
- zapytał kiedy nastąpi budowa punktów oświetleniowych w Brzozie?, 
- czy istnieje moŜliwość wydania sołtysom legitymacji – wzorem innych gmin, 
- poinformował, Ŝe w dniu 15.08.2008 r. otrzymał e-mail z informacją o pozostawionych i 
niezabezpieczonych robotach ziemnych przy ul. Powstańców Wielkopolskich. Wyjaśnił, Ŝe 
równieŜ inni mieszkańcy interweniowali w sprawie tej samej firmy wykonującej roboty 
ziemne, która pozostawiła bałagan i niezabezpieczony teren budowy na okres trzech wolnych 
dni, 
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- poinformował, Ŝe sekcja strzelecka LOK-u z Brzozy zdobyła na zawodach w Trzęsaczu 3 
puchary. 
Pan Edward Majewski – Sołtys Dobromierza: 
- poinformował, Ŝe mieszkańcy we własnym zakresie powycinali krzaki przy drodze i na 
poboczach – poprosił by wziąć tę kwestię pod uwagę i częściej dokonywać wycinki, 
- wniósł o zwiększenie środków na utrzymanie bieŜące dróg szutrowych na terenie Gminy, 
gdyŜ ich stan jest niezadowalający.    
Na tym zakończono realizację pkt. 16. 
 
Ad. 17. Sprawy róŜne. 
Pan Piotr Łęgowski przedstawił korespondencję Przewodniczącego Rady w okresie pomiędzy 
sesjami. 
Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie pomiędzy 
sesjami. 
Następnie Pan Sławomir Silecki przedstawił analizę stanu utrzymania czystości na terenie 
Gminy: 
- od lutego 2008 r. utrzymaniem czystości na terenie Gminy zajmuje się firma Pana 
Sebastiana Wysockiego z Dąbrowy Wielkiej. Wyjaśnił, Ŝe w wyniku analizy podjęto decyzję, 
Ŝe jeŜeli w miesiącu wrześniu nie zmieni się sytuacja związana z pozostawianiem wszelkiego 
rodzaju śmieci koło pojemników do selektywnej zbiórki odpadów, to gmina rozpocznie 
likwidację tych pojemników. Wyjaśnił, Ŝe w ich pobliŜu pozostawiane są śmieci i odpady po 
remontach i wielkogabarytowe, a takŜe odpady, które winny być umieszczane w koszach na 
posesjach. Stwierdził, Ŝe dochodzi do takich sytuacji, gdyŜ mieszkańcy przyzwyczaili się do 
systematycznego opróŜniania tych pojemników i jednoczesnego sprzątania wszystkich 
odpadów wokół nich. Wyjaśnił, Ŝe z ulic będą znikały lub będą przestawiane pojemniki, do 
których będą wrzucane odpady, które winny znaleźć się w pojemnikach na posesjach 
Poinformował, Ŝe od miejscowości Prądocin rozpoczną się ponowne  kontrole na posesjach 
dotyczące posiadania przez mieszkańców pojemników na odpady i umów na wywóz odpadów 
stałych. Ponadto poinformował, Ŝe na przystankach w gminie pojawiły się duŜe i widoczne 
tabliczki z informacją o zakazie nalepiania ogłoszeń i konsekwencjach prawnych w razie 
złamania zakazu. ZauwaŜalna jest poprawa, firmy juŜ nie nalepiają ogłoszeń i plakatów, 
a firma będąca właścicielem klubu „Genesis” zobowiązała się do odnowienia na swój koszt 4 
przystanków na terenie Gminy. 
Wójt Gminy stwierdził, Ŝe niestety mieszkańcy przyzwyczaili się do wystawiania śmieci 
wokół koszy i pojemników gminnych, gdyŜ otoczenie tych pojemników równieŜ jest 
regularnie sprzątane. Wyjaśnił, Ŝe naleŜy skończyć z zrzucaniem winy za to na przejezdnych, 
gdyŜ śmieci pojawiają się często przy pojemnikach na dzień przed przyjazdem firmy 
sprzątającej, a tego przejezdni na pewno nie wiedzą. Wójt poprosił o pomoc i pomysły na 
rozwiązanie tego problemu. Podkreślił, Ŝe w zakresie utrzymania czystości gmina zrobiła 
bardzo duŜo.  
Radna Pani Barbara Krawiec stwierdziła, Ŝe ludzie śmiecą juŜ gdzie popadnie, bo gmina 
sumiennie wszystko stara się posprzątać, zaapelowała o edukowanie dzieci i młodzieŜy 
w zakresie dbania o czystość i porządek. 
Przewodniczący Rady wyraził opinię, Ŝe likwidacja gminnych pojemników do selektywnej 
zbiórki odpadów jest słusznym rozwianiem, gdyŜ firmy wywoŜące odpady dostarczają juŜ na 
posesje pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. 
Zaproponował równieŜ, aby komisję, o której mówił Pan Sławomir Silecki skierować 
najpierw w te rejony Gminy, gdzie pojawia się najwięcej odpadów wokół koszy gminnych. 
Na tym zakończono realizację pkt. 17. 
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Ad. 18. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXII sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji    Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski    Anna Sawicka 
 
 
 


